

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761
621 994, redactor sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

O faptă bună ce va dăinui peste ani !

În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea interioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, ținând cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi.

In cursul zilei de miercuri, 23 noiembrie a.c., au fost aduse și restul stranelor pentru biserică, astfel încât am întâmpinat sărbătoarea



Hramului Sfintei Ecaterina cu biserica înveșmântată în haină nouă, dar va trebui să achitănt întreaga sumă restantă.

Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.

Numărul stranelor fiind limitat, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre !

Primim donații și pentru celelalte lucrări ce se află în plină desfășurare la Biserica noastră

Cei care doresc să ne sprijine financiar pentru lucrările și activitățile aflate în desfășurare la biserica noastră (realizarea porților de acces auto, plata sumei restante pentru stranele noi, achiziționarea unui aspirator etc.) sau prin susținerea meselor zilnice pentru muncitori, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, 0742 044 844.

Suntem convinși că și acum ne vom bucura de sprijinul dumneavoastră și, la rândul nostru, vă încredințăm că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri.

Mulțumim de asemenea tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică. Această contribuție anuală a credincioșilor asigură plata utilităților: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații, precum și debitele parohiei către instituțiile superioare bisericești și susținerea activităților filantropice în parohie, dar și de înțajutorare pentru alte unități bisericești aflate în dificultate.

(continuare din pagina 3)

Prin munca lor și prin sprijinul pe care-l primim de la sponsori, întâmpinăm fiecare hram și eveniment mai deosebit din viața parohiei cu sentimentul datoriei bine împlinite și ne bucurăm de chipurile luminoase ale participanților.



Exprimăm așadar alese mulțumiri și enoriașilor care ne-au sprijinit în asigurarea protocolului pentru pelerini și pentru invitați, precum și celor care s-au implicat pentru asigurarea unui cadru corespunzător pentru desfășurarea slujbelor.

Mulțumim tuturor persoanelor care au ajutat la curățenia în sfântul lăcaș după montarea noilor strane, la curățenia din curtea bisericii și la căsuța filantropică: Florica Cimpoi, Eufrosina Crudu, Maria Pătrașcu, Gheța Mihăiuc, Amalia Zaharia, Aurica Raveica, Elena Paveliu, Maria Ameroaie, precum și domnilor Neculai Cimpoi, Viorel Vicoveanu, Vasile Arămeanu, Petru Pătrașcu, Mihai Gheorghe și alții.



Totodată ținem să mulțumim domnilor Gheorghe Aioanei, Dan Precupanu, doamnelor Magdalena Felea, Felicia Rozmarin, Delia Olaru, Aurica Raveica, Elena Tănase, Maricia Arămeanu, și tinerilor Dumitru Geru, Petrică Tărăboi și Vasilica Onofrei care s-au implicat în acțiunea de promovare a Hramului Bisericii noastre și a celorlalte activități pe care le desfășurăm prin distribuirea la căsuțele poștale sau înmânarea invitațiilor către enoriașii noștri.

Vii mulțumiri se cuvine a adresa tuturor celor care au făcut donații pentru hram, dar și pelerinilor care au participat la Slujba Hramului. Pentru că cinstirea Sfinților nu înseamnă doar a contempla modele exemplare de viață creștină, ci, desigur, cel mai actual mod de a ne cinsti sfinții este acela de a fi împreună în locul unde sunt cinstiți ca patroni și ocrotitori, de a ne aduna la ceas de rugăciune sfântă și de a pune în lucrare faptele milosteniei creștine îmbrăcată în haina atât de frumoasă a iubirii față de aproapele, pusă mai bine în lumină atunci când cinstim pe sfinți.

Croniciar
Foto: Constantin Ciofu

Sărbătorii săptămânii



Ziua de sâmbătă, 3 decembrie, se constituie într-un fericit popas aniversar pentru domnul Vasile Bobeică, membru activ în Consiliul Parohial, căruia îi transmitem alese urări de sănătate, pace și frumoase împliniri alături de toți cei dragi.

Tot în această zi, ne îndreptăm gândul nostru de felicitare către susținătorii parohiei noastre care își cinstesc ziua de naștere: Bogdan Nicolae Niță și Nelu-Cristian Cherecheș.

Dorim ca o rază de lumină să se reverse în sufletele aceluia care, prin numele pe care îl poartă, s-au pus sub ocrotirea Sfântului Apostol Andrei, cel Întâi Chemat, Ocrotitorul României.

Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !

La mulți ani!

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a treizecea după Rusalii

Miercuri, 30 decembrie: **Sfântul Apostol Andrei, cel Întâi Chemat, Ocrotitorul României**



Icoană realizată de Cristian Ștefan

Și în acest an, conform tradiției consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenților și tinerilor interesați invitația de a se înscrie la

CURSUL GRATUIT pentru ÎNVĂȚAREA COLIȚELOR ROMĂNEȘTI,

organizat de Asociația Toma Cozma pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Nașterii Domnului.

Toți participanții care vor dovedi consecvență și seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome și multe alte premii surpriză.

Profesor: Daniela Cojocaru, câștigătoarea Marelui Trofeu al Festivalului Mamaia 2010

PROGRAM:

- Grupa mare: sâmbăta, ora 14.00
- Grupa mică: duminica, ora 13.00

Programul liturgic în această săptămână

◆ **Astăzi, duminică, ora 17.00** — Slujba Paraclisului Maicii Domnului. În cadrul acestei rugăciuni va fi expusă spre venerare o copie a Icoanei Maicii Domnului Prodromița, icoană făcătoare de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la Athos.

◆ **Martți, 29 noiembrie, ora 17.00** — Slujba Vecerniei

◆ **Miercuri, 30 noiembrie, ora 8.00** - Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, întru cinstirea Sfântului Apostol Andrei, cel Întâi Chemat, Ocrotitorul României.

◆ **Vineri, 2 decembrie, ora 17.00** - Slujbă de pomenire și o evocare a Părintelui Cleopa, duhovnic de referință al Ortodoxiei românești, împlinindu-se în această zi 13 ani de la mutarea sa la cele veșnice. La slujbă va fi pomenit și Părintele Ioanichie Bălan de la a cărui trecere la cele veșnice s-au împlinit 4 ani.

◆ **Vineri, 2 decembrie, ora 17.30** - Slujba Sfântului Maslu.

◆ **Sâmbăta, 3 decembrie, ora 17.00** - Slujba Vecerniei

Program duhovnicesc în Postul Crăciunului

PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:

◆ **Vinerea, în cadrul și după Slujba Sfântului Maslu, care începe la ora 17.00.**

◆ **Sâmbăta sau în orice zi ce premerge o sărbătoare cu cruce roșie, în cadrul și după Slujba Vecerniei, care începe la ora 17.00.**

PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂȘANII:

◆ **Duminica și în sărbătorile însemnate prin cruce roșie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00, la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc și bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine.**

◆ **În mod excepțional, pentru copiii preșcolari și pentru creștinii aflați în situații speciale, Sfânta Împărtășanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii.**

◆ **Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742.044.844**

Evangelhia duminicii

Dregătorul bogat și Păzirea poruncilor (Luca XVIII, 18-27)

- 18. Și L-a întrebat un dregător, zicând: Bunule învățător, ce să fac ca să moștenesc viața de veci?
- 19. Iar Iisus i-a zis: Pentru ce Mă numești bun? Nimeni nu este bun, decât unul Dumnezeu.
- 20. Știi poruncile: Să nu săvârșești adulter, să nu ucizi, să nu furi. Să nu mărturisești strâmb, cinstește pe tatăl tău și pe mama ta.
- 21. Iar el a zis: toate acestea le-am păzit din tinerețile mele.
- 22. Auzind, Iisus i-a zis: Încă una îți lipsește: Vinde toate câte ai și le împarte săracilor, și vei avea comoară în ceruri; și vino de urmează Mie.
- 23. Iar el, auzind acestea, s-a întristat, căci era foarte bogat.
- 24. Și văzându-l întristat, Iisus a zis: Cât de greu vor intra cei ce au averi în împărăția lui Dumnezeu!
- 25. Că mai lesne este a trece cămila prin urechile acului decât să intre bogatul în împărăția lui Dumnezeu.
- 26. Zis-au cei ce ascultau: Și cine poate să se mântuiască?
- 27. Iar El a zis: Cele ce sunt cu neputință la oameni sunt cu putință la Dumnezeu.

Deschidere inedită la Târgul ECOAGRIS, Ediția specială de Hramul Bisericii noastre

Începând cu perioada 11-13 noiembrie a.c., o dată la două săptămâni, Bioma Agro Ecology Co organizează în Parcul Bisericii noastre, Târgul național de Agricultură, Apicultură, Produse ecologice, naturale și tradiționale, ECOAGRIS. Cea de-a XV-a ediție, fiind o ediție specială de Hramul Bisericii noastre, s-a deschis *vineri, 25 noiembrie*, într-un mod cu totul inedit prin oficierea unei scurte slujbe, soborul format din cinci preoți invitați mergând în procesiune și binecuvântând cu agheasmă fiecare stand expozițional. ECOAGRIS s-a bucurat încă de la început și se bucură în continuare de participarea unor producători consacrați din toate zonele țării: Moldova, Maramureș, Bucovina, Oltenia, Muntenia, Transilvania, Banat. **Astfel, în cadrul Ediției**



speciale de Hramul Bisericii noastre, publicul larg poate găsi numeroase bunătăți de post: păstrăv afumat, preparate din pește, zacuscă din pește din Neamț și Maramureș, diverse soiuri de fructe din Maramureș (mere, pere, prune uscate cu miez de

Din Tâlcuirea Sfântului Teofan Zăvorâtul la Evangelhia zilei

„Bogatul cu greu va intra întru Împărăția Cerurilor.” - Aici se are în vedere bogatul care vede în sine însuși multe mijloace și multe puteri de a-și spori bunăstarea; însă, îndată ce omul avut își taie orice împătımire de avuție, înăbușă în sine orice nădejde în aceasta și încetează a mai vedea în ea reazemul său de căpetenie, devine în inima sa la fel ca cel ce nu are nimic; unuia ca acestuia îi e deschis drumul către Împărăție. Atunci, bogăția nu împiedică, ci ajută, fiindcă oferă mijloacele de a face bine. **Nu bogăția este dăunătoare, ci nădăjduirea în ea și împătımirea de ea.** Acest gând poate fi generalizat după cum urmează: cine nădăjduiește într-un lucru și se împătimizește de el, se îmbogățește cu el. Cel ce nădăjduiește numai la Dumnezeu și se lipește de El cu toată inima, se îmbogățește cu Dumnezeu; cel ce nădăjduiește în

altceva și se întoarce cu inima într-acolo, depărtându-se de Dumnezeu, se îmbogățește cu acel lucru, iar nu cu Dumnezeu. De aici reiese că, cel ce nu e bogat în Dumnezeu nu are intrare în Împărăția Cerurilor. Este vorba aici despre rudenie, legături lumești, deșteptăciune, ranguri și așa mai departe.

(...) În lume sunt două tărâmurii - al binelui și al răului, al adevărului și al minciunii. Numai binele și adevărul alcătuiesc o bogăție adevărată, trainică și de preț; dar binele și adevărul vin numai de la Domnul și se dobândesc numai cu ajutorul Lui. Se înțelege că cine nu adună cu Domnul nu adună bine și adevăr, nu adună ceea ce putem numi adevărată avuție, trainică și de preț și orice ar aduna este degeaba, osteneală zadarnică, risipă de puteri și timp.

(Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an*, Editura Sophia, București, 2006, pag.146-147; p.203)

nucă în interior în loc de sămbure etc.), dulceturi, conserve de legume și fructe, siropuri, fructe confiate din Neamț, Maramureș și Iași, miere de albine și alte produse apicole din Vaslui, produse de panificație din Iași, prăjituri de casă din Maramureș și multe altele.

De asemenea, în cadrul Târgului ECOAGRIS, se găsește o gamă largă de produse naturiste produse în județul Bihor, cu plante obținute atât din flora spontană a Munților Apuseni, cât și din culturi: ceaiuri (pentru afecțiuni ale colonului, - ale sistemului nervos, - ale prostatei, - ale rinichilor, afecțiuni circulatorii, - cardio cardiace, - hepato biliare, - respiratori, - dermatologice depurative, - tiroidiene, - gastro-intestinale, - ginecologice, - pancreatice, - respiratorii, pentru hipertensiune și nivel de colesterol mărit, etc.), țincturi (păducel și vâsc, rostopască, pufuliță cu flori mici și ghimpe, ienupăr, crușin etc.), siropuri (muguri de pin patlagină și propolis-zahăr, muguri de pin patlagină și propolis-miere, etc) și alifii (untul pământului, mărul lupului, gălbenele).

Desigur, pentru copii și pentru persoanele bolnave, care urmează un regim alimentar special, în cadrul Târgului ECOAGRIS se vor găsi în continuare și produse lactate și brânzeturi proaspete, tradiționale din județul Suceava și Bistrița-Năsăud (brânză de burduf, telemea de oaie, telemea de vacă, cașcaval, urdă, lapte și brânzeturi de capră etc.), precum și preparate tradiționale și ecologice din carne din Maramureș și Neamț (carne de porc mangană fără colesterol, pui ecologici etc.).

ECOAGRIS-Târgul pentru sănătatea ta adaugă încă o notă specifică prin prezentarea de produse, tehnici și inputuri autorizate pentru agricultura ecologică (fertilizatori și amelioratori ecologici, fertilizatori având caracter fitosanitar), tratamente ecologice pentru protecția mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoierii organice, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.), tratamente ecologice pentru zootehnic, tratamente ecologice pentru industria agroalimentară (vinificație, prepararea produselor lactate sau a produselor din carne) cu adresare directă pentru cei care implementează proiecte în agricultură, protecția mediului, zootehnic sau industria alimentară.

Următoarele ediții ale Târgului ECOAGRIS se vor organiza o dată la două săptămâni respectiv 9-11 decembrie și o ediție specială de Crăciun programată în perioada 21-23 decembrie.

Cronică parohială în imagini Sărbătoarea Hramului mic al Parohiei noastre, de ziua cinstirii Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina

În seara zilei de joi, 24 noiembrie, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului și a Litiei, în sobor de 13 preoți, condus de PC Pr. Marian Timofte, Consilier Administrativ Bisericesc și Preot paroh la Biserica "Sf. Spiridon", însoțit de PC Pr. Mircea Stoleriu, paroh la Biserica "Adormirea Maicii Domnului" - Galata și PC Pr. Adrian Dinu, preot slujitor la aceeași biserică și



Prof. la Facultatea de Teologie "Dumitru Stăniloae", PC Pr. Aurel Mărgineanu, paroh la Biserica cu hramurile "Nașterea Sf. Ioan Botezătorul, Sf. Dosoftei și Sf. Lucia" din Iași, PC Pr. Bogdan Țifrea, coordonator al Studioului ieșean al Radio Trinitas și preot slujitor la parohia vecină, "Sf. Mina", PC Pr. Virgil Morărescu, paroh la Biserica satului Stejarii, cu hramul "Sf. împărați Constantin și Elena", comuna Țigănași, PC Pr. Gheorghe Manole, paroh la Biserica "Sf. împărați Constantin și Elena" - Galata, PC Pr. Daniel Isai, paroh la Biserica Vovidenia, conducător al Arhivei Mitropolitane și greșier în cadrul Consistoriului mitropolitan, PC Pr. Marian Nimerincu de la Parohia Pietriș, PC Părinte Prof. Constantin Simiraș, preot la Capela Seminarului "Sf. Vasile" din Iași, PC Părinte Ionuț Damian de la Biserica "Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil și Sf. Ioan Botezătorul" - Păcurari, o parohie nou înființată, cu care probabil vom avea în anii următori o frumoasă colaborare, întrucât este o parohie care va trebui să construiască o nouă biserică. Acestora li s-au alăturat și cei doi preoți slujitori de la parohia noastră.

Cu adevărat momente de trăire duhovnicească ne-a prilejuit participarea la Slujba Vecerniei și a Litiei, ca următori ai Sfintei Ecaterina într-o mărturisire de credință prin rugăciune. Răspunsurile la Slujba Vecerniei au fost oferite de membrii Corului Parohial familiile Cătălin și Otilia Pop, Radu și Simona Casian și Mirela Răileanu, însoțite de cântările în clasicul stil bizantin oferite de un grup format din tinerii psalți: Petrică Tărăboi, Dumitru Geru, Constantin Ciofu, Sergiu Panaite, Gabriel Sarafințeanu, Emilian Vicovan, Dorin Ionescu, George Bucătaru.



Vineri, 25 noiembrie, s-a oficiat Utrenia, Acatistul și Sfânta Liturghie, în sobor de 5 preoți condus de PC Părinte Aurel Mărgineanu, și format din preoții

slujitori de la biserica noastră și din PC Pr. Virgil Morărescu și P.Cuv. Ierom. Antonie Cămpanu de la Mănăstirea Stavnic. Răspunsurile la Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, au fost oferite de un grup format din tinerii psalți: Petrică Tărăboi, Gabriel Diaconu, Dimitrie Vicovan, Dumitru Geru, Sergiu Panaite, Constantin Ciofu, Lucian Radu, Daniel Coriu. După Sfânta Liturghie pe platoul din fața bisericii a



fost oficiată Slujba de pomenire pentru ctitori și pentru toți cei răposați.

Pelerinii prezenți la parohia noastră au fost au fost plăcut impresionați de modul în care au fost primiți la sărbătoarea hramului, fiind astfel împărțite tuturor celor prezenți 120 de caserole cu alimente specifice și fructe.



Tuturor le adresăm mulțumirile noastre !

Cuvinte de reală apreciere ținem să adresăm membrilor Consiliului și Comitetului Parohial, în special domnului epitrop Ec. Ștefan Holicov, domnului Prof. Univ. Alexandru Sălceanu, domnului Ec. Tiberiu Roșu, domnului Ec. Vasile Bobeică, domnului Constantin Dorofte, domnului ing. Viorel Vicoveanu, domnului Dr. Ciprian Danielescu, doamnei Prof. Univ. Angelica Stan, doamnei Prof. Carmen Losonczy, doamnei Îng. Liliana Bălan, domnului Ec. Mihai Ciorăță, domnului Ec. Mihai Trandafirescu, Domnului Ec. Ionuț Zlate, domnișoarei Vasilica Onofrei, care au asigurat susținerea economică a manifestării.

De asemenea, adresăm mulțumiri domnișoarei Iuliana Nechita, doamnei Liliana Vânătoru și doamnei Mirela Răileanu, care au asigurat împodobirea cu aranjamente florale a interiorului bisericii, precum și doamnelor: Maria Dănuța, Mihaela Cărăușu, Eufrosina Crudu, Maria Arămeanu, Maria Pătrașcu, Floarea Cimpoi, Aurica Ravecia, Delia Olaru, Maria Maței, Iuliana Birsan, Elena Tănase, familiei Prof. Victor Felea familiei Dr. Ștefan Leica, și tuturor celor care, alături de preoții slujitori și a doamnelor preotese Gabriela Mărgineanu și Nona Răduc, de la parohia noastră, au ajutat la pregătirea mesei festive la cina din ajun și la agapa de după Sf. Liturghie, dar și a protocolului și a pachetelor care s-au distribuit tuturor pelerinilor prezenți la hram, atât seara, cât și în ziua hramului, după sfânta Liturghie și Pomenirea ctitorilor.

(continuare în ultima pagină)